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Вивчення переваг та обмежень використання технологій машинного 
навчання для розпізнавання антисоціальної поведінки на основі даних аудіо- 
та/або відеоспостереження є актуальним науково-практичним завданням. 
Прогнозування та запобігання антисоціальній поведінці вкрай важливе для 
підвищення рівня безпеки працівників. Але, перш ніж використовувати алгоритми 
машинного навчання, необхідно чітко визначитись з тлумаченням поняття 
«антисоціальна поведінка», його візуальними та звуковими характеристиками. 

Антисоціальна поведінка визначається як психологічний термін та 
позначає дії, які виходять за рамки того, що вважається допустимим у 
конкретному суспільстві чи культурі [1]. 

Антисоціальна поведінка може включати:  
– сексуальні домагання – неприпустимі дотики, коментарі, жартівливі або 

образливі заяви;  
– булінг та образи – знущання, образливі коментарі або інші форми 

психологічного тиску;  
– завдання фізичної шкоди; 
– розповсюдження стереотипів або дискримінаційна поведінка, основана 

на статевій приналежності;  
– загрози, інтимне насильство, жести, які можуть викликати страх чи 

дискомфорт. 
Дослідження наголошують на важливості обліку просторової та тимчасової 

інформацій, використання місця розташування, усунення упередженості фону та 
включення розпізнавання емоцій для всебічного розуміння антисоціальної 
ситуації. Ці досягнення сприяють підвищенню ефективності систем 
спостереження, підвищенню суспільної безпеки та забезпеченню раннього 
втручання у потенційно небезпечні ситуації. 

Модель виявлення аномальної поведінки, що заснована на глибокому 
машинному навчанні, має бути здатною стабільно і безперервно видавати 
правильний результат, що є фундаментальною вимогою при виявленні 
небезпечної поведінки.  

Помилково позитивні (цільова поведінка не відбулася, але модель 
виявлення передбачила результат) та помилково негативні результати (цільова 
поведінка відбулася, але модель виявлення його не передбачила) можуть 
призвести як до прийняття неправильних рішень, так і до серйозних наслідків. 
Щоб уникнути невірних попереджень, точність моделі виявлення має бути 
максимальною.  

Моделі виявлення аномальної поведінки можуть реагувати на складні та 
різноманітні умови та бути більш надійними, а їх результати можуть бути 
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вільними від упередженості. Однак, більша частина цих наборів даних була 
створена на основі синтетичних даних, тобто штучно створених. Одним із 
обмежень синтетичних даних є те, що зображення, як правило, не мають 
однакової якості пікселів, а наявність зображень набору даних з однаковою 
постійною якістю пікселів підвищує продуктивність моделі. Ще одним 
обмеженням є те, що синтетичні дані можуть неточно відображати реальні 
ситуації та не відображати основний розподіл даних. Відповідно, синтетичні 
набори даних можуть не відображати складність та мінливість реальних даних, 
що призводить до моделей глибокого навчання, які генерують помилкові 
прогнози поведінки на основі реальних даних [2]. 

При реалізації моделі глибокого навчання для виявлення цільової 
антисоціальної поведінки важливо розробити набір даних для навчання та 
тестування на основі реальних даних із реального варіанту подій. 

При отримані набору даних з технічних засобів спостереження слід 
звертати на наступні аспекти: розташування камер в стратегічних місцях; 
використання камер високої якості для отримання чіткого та високоякісного 
зображення (звуку), що полегшує ідентифікацію. 

Ефективність моделей глибокого навчання залежить від кількох 
найважливіших факторів, включаючи якість відеозапису, точність навчальних 
даних та складність поведінки, призначеної для виявлення. Проблеми 
конфіденційності [3] можуть ускладнити доступ до реальних даних про 
небезпечні випадки, тим самим потенційно вплинути на ефективність моделей. 
Отже, дослідники та розробники повинні враховувати ці фактори, пропонуючи 
нові рішення глибокого навчання. 

Серед основних проблем при виявленні антисоціальної поведінки в 
громадських місцях є дисбаланс даних [4, 5], що зумовлений багатьма факторами, 
такими як умови довкілля та характер антисоціальної поведінки, та його можна 
подолати. Дисбаланс між аномальними та нормальними подіями, присутніми в 
наборі даних, можна усунути шляхом перенесення даних з різних міст, збагачення 
записів про антисоціальну поведінку та допомогу алгоритму глибокого навчання 
у виявленні та моделюванні загальних закономірностей.  

Таким чином, слід звернути увагу на чітке окреслення закономірностей у 
наборах даних навчання та перевірки, які моделюють цільову поведінку. 
Перспективним напрямом є детальне вивчення інноваційних підходів до 
подолання неоднозначні та дисбалансу даних. 
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